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Tentissd el saa kiyttid vlimairdisti kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita
" lunttausvilineit.

Muista vastata kaikkiin tehtaviin.

Kirjoita vastauksesi siistills kisialalla lyhvesti - vastauksia ei arvostella viivoittimella.
Vairistd vastauksista el vleisesti viihenneté pisteitd, mutta tentin tarkastaja pidittia
itsellasin mahdollisnuden antaa miinuspisteitd t&ysin jérjettomists tai sisdisesti risti-
rittaisista vastauksista (siis selvistd arvauksista). '

1. Selits Iyhyesti kurssin nimessa esiintyvit termit:

a) Tietorakenne (1 p)
b) Algoritmi (1 p)

ja kerro lyhyesti, miten ne liittyvit toisiinsa. (1 p)

1. Kurssilla, késiteltiin erilaisia algoritmien suunnitteluperiaatteita. Yksi niistd oli
muunna ja hallitse (engl. transform and conquer). Kuvaile lyhyesti, miten se lihestyy
ongelman ratkaisua. Anna esimerkki periaatetta kiyttavisti algoritmista. (3 p)

(6p)

2. a) Miarittele bindaripuu, bindirihakupuu ja tasapainotetiu bindérihakupuu (2 p)

_ b) Millainen tietorakenne on hajautusté.ulu? Kuwvaile lyhyesti hajautuksen idea.
2p)

c) Leveyteen ensin haku on tapa Kiisitelld graaﬁrakennett_a. Kuvaile esimerkin
avulla miten se toimii? Millaista tietoa sen avulla oydetéan graafista? (2 p)

(67)
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3.

4.

-a) Pitévitko seuraavat vdittamit paikkansa? (0.5 p/kohta)

i. Insertionsort-algoritmin parhaan tapauksen suoritusaika realisoitun, kun
taulukon alkiot ovat valmiiksi jirjestyksessé
ii. Quicksort-algoritmin pahimman tapauksen suoritusaika realisoituu, kun taulukon
alkiot ovat valmiiksi jirjestyksessé
ili. Mergesort-algoritmin suoritusaika on &(rlogn)
iv. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa &(nlogn), se on varmasti myds
kertaluckassa O(nlogn).
v. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(nlogn), se on varmasti myds
kertaluokassa {niogn}. '
“vi. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa @(n), se on varmasti myds
kertaluckassa Q2{logn).
vii. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluckassa ©(n), se on varmasti myds
kertaluokassa Oflogn).
viii. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa {(n), se on varmasti myds
kertaluokassa O(n).
ix. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmasti myos
kertaluokassa O(n).
x. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmasti myds
kertaluokassa O(n log n).
xi. Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa £2(n), se on varmasti myds
kertaluokassa Q(n log n).
xii. Asymptoottinen ajoaika kuvaa algoritmin tasattua ajankiyttod sarjan
operaatioita yli

(6 p)

a) Kelju K. Kojootti on leiponut kasan leipii hoikutellakseen Maantiekiitdjan

- ansaan. Kelju on vaan huolimattomuutiaan leiponut oivan ACME-ansansa
sisddn yhteen leivistd. Kaikki leivat nayttaviit samoilta, mutta ansan sisaltavi
leipé painaa enemmén kuin muut. Beep, Beep kaikuu jo kanjonissa. Auta Keljua
16ytdmésn ansan sisaltdvi leipd ja kuvaile algoritmi, jolla ongelma ratkeas

~ ajoissa. Miki on leivin 16ytémiseen tarvittava aika kertaluokkamerkinnéills
kuvattuna? (3 p) '

b) Yksi tiedonpakkauksen menetelma on ns. Huffmanin koodaus, jossa merkkeille
luodaan puumallilla bittiesitykset. Puun luomisessa voidaan hySdyntds ahnetta
valintaa.

HUFFMAN ALGORITMI

Askel 1 Alusta jokaiselle merkistén merkille oma yhden solmun puunsa ja
merkitse kyseisen merkin esiintymistiheys merkin puun juureen. Se kertoo
puun painon.

Askel 2 Toista seuraavaa kunnes yksi ehed puu on saatu rakennettua. BEtsi
kaksi puuta, joiden painot ovat pienimmét. Tee valitsemistasi puista uuden
puun oikea ja vasen alipuu ja merkitse nilden painojen sunna uuden puun
juureen sen painoksi.
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Rakenna Huffrmanin koodaus alla olevalle datalle:
merkki A B C D _
todennikdisyys [ 0.4 0.1 0.2 0.15 0.15

ja koodaa merkkijono ABACABAD sen perusteella. (3 p)

(6 p)

5. Monien chjelmointikielten mukana ftules laaja joukko tietorakenteiden ja algoritmien
kirjastototeutuksia. Kurssilla kiiytetty C++ on yksi tallainen kieli. Sen perusssilict
eli kielen farjoamat tietorakennetoteutukset voidaan jakaa kolmeen ryhméén sen
mukaan, miten ne kisittelevit siilibon talletettua tietoa. Kuvaile, ndma kolme
ryhméd sekd millaisia sdiliditd eri ryhmissé kieli tarjoaa. Miten s&ilot suhtautuvat

kurssilla opittuihin perustietorakenteisiin. (6 p)

LOPPU




